

习近平接受外国新任驻华大使递交国书

新华社北京4月14日电 国家主席习近平14日下午在人民大会堂接受29国新任驻华大使递交国书。4月的北京，春光明媚。人民大会堂北门外，礼兵整齐分列两侧，号手吹响号角，迎接使节们到来。使节们沿汉白玉台阶拾级而上，在巨幅壁画《江山如此多娇》前，依次向习近平呈递国书，并转达各国领导人对习近平主席的亲切问候。他们是：阿富汗驻华大使卡伊姆、希腊驻华大使伊利奥普洛斯、波黑驻华大使布克维奇、马达加斯加驻华大使罗班松、意大利驻华大使方澜意、东帝汶驻华大使桑托斯、密克罗尼西亚联邦驻华大使西瓦斯、苏丹驻华大使加加加、毛里求斯驻华大使王纯万、尼泊尔驻华大使潘迪、巴基斯坦驻华大使哈克、摩尔多瓦驻华大使贝拉基什、丹麦驻华大使马磊、比利时驻华大使高洋、阿曼驻华大使纳赛尔、冈比亚驻华大使康蒂、塔吉克斯坦

驻华大使萨义德佐达、英国驻华大使吴若兰、委内瑞拉驻华大使普拉森西亚、日本驻华大使垂秀夫、南非驻华大使谢胜文、斯里兰卡驻华大使科霍纳、白俄罗斯驻华大使尤里、爱尔兰驻华大使安黛文、以色列驻华大使潘琦瑞、几内亚比绍驻华大使恩巴洛、朝鲜驻华大使李龙男、伊拉克驻华大使赛义德、阿根廷驻华大使牛望道。联合国系统新任驻华协调员常启德递交委托书。习近平同他们集体合影并发表讲话。习近平请使节们转达对各国领导人的良好祝愿。习近平指出，过去一年，中国人民同各国人民同舟共济、共抗新冠肺炎疫情，谱写了国际友好合作新篇章。今年是中国共产党成立100周年，也是中国实施“十四五”规划、开启全面建设社会主义现代化国家新征程的第一年。中国将坚定贯彻新发展理念，积极构建新发展格局，让中国发展更好惠及各国人民。(下转02版)

高站位谋划 高标准推进

——自治区政协机关多措并举推动党史学习教育“加热升温”

本报记者 赵婵莉

党史是最好的教科书，常读常新；党史是最好的清醒剂，常悟常进。自党史学习教育启动以来，自治区政协机关高度重视，把党史学习教育作为一项重大政治任务，以高度的思想自觉和坚定的政治担当，高站位谋划，高标准推动，层层压实责任，力争出新出彩，推动党史学习教育走心走深走实。

高站位谋划

“成立政协机关党史学习教育领导小组，领导小组下设办公室，各责任领导和责任单位要按照方案要求，明确责任分工，列出任务清单，强化责任担当，狠抓工作落实，推动学习教育走深走实。”

“统筹兼顾把党史学习教育同政协机关工作结合起来，把学习教育和日常工作统筹兼顾、合理安排，把学习研讨的成果自觉转化为推动工作的具体思路和方法，做到两手抓、两不误、两促进。”

“领导小组要加强机关学习教育的领导，办公室、纪检组要抓好各党支部学习教育督促检查，确保学习教育质量和效果。”

3月19日，自治区政协机关召开党史学习教育动员大会，认真学习贯彻习近平总书记在党史学习教育动员大会上的重要讲话精神。

按照自治区党委部署和自治区政协党组要求，自治区政协机关专门印发《自治区政协机关开展党史学习教育实施方案》，从责任分工到学习的具体内容和时间安排，从开展专题学习研讨、召开专题组织生活会到开展“我为群众办实事”实践活动等方面的重点工作，一一作出安排和部署，并以清单化压实任务、明晰程序，形成了具有鲜明政协特色的实施“路线图”。

自治区政协副秘书长、机关党组成员刘兴华，作为此次机关党史学习教育领导小组的副组长、办公室主任，对开展党史学习教育的重大意义认识更为深刻。

他表示，政协机关是政治机关，要切实提高思想认识和政治站位，把开展党史学习教育作为当前首要政治任务，按照“三个贯穿始终”的要求，把握好学党史、悟思想、办实事、开新局4个关键环节，高标准高质量开展党史学习教育。

“学党史是基础，悟思想是根本，办实事是重点，开新局是目的。”刘兴华说，机关广大党员干部要通过自觉主动学、领导带头学、专题研讨学、联系实际学四种形式，坚持不懈用党的创新理论最新成果武装头脑、指导实践、推动工作。围绕“讲政治、识大局、懂政协、强能力”，持续推进机关干部能力素质提升，加强干部作风建设，激励干部担当作为，真正干出新时代政协机关干部的新样子。

刘兴华认为，政协机关党史学习教育领导小组办公室承担着党史学习教育组织协调和督促落实的具体任务，将抓好对各党支部学习教育督促检查，确保学习教育质量和效果。并按照巡回指导组的要求，动态完善实施方案，落实改进措施，确保各项学习教育资料齐全、步骤齐备、扎实有效。

高标准推进

精心谋划，关键还在于高标准推进。

开展党史学习教育读书班、聆听宣讲团成员讲党课、开展“清明祭英烈”主题教育活动……近一个月时间，自治区政协机关的党员、干部循着党史学习教育实施“路线图”，以学党史、悟思想、办实事、开新局的目标任务，抓实抓细党史学习教育各项任务，形成了机关全员学党史的浓厚氛围。

党史学习教育，学是前提，是基础。3月29日至4月2日，在为期一周的党史学习教育读书班上，政协机关各党支部党员干部通过个人自学、集中讨论学习，深入研读习近平同志《论中国共产党历史》等指定学习材料，系统学习《中国共产党的100年》等重要参考资料，读原著、学原文、悟原理，结合个人思想和工作实际谈学习体会，切实把学习教育成果转化为推动工作的思路与举措。

学党史，重在力行，最终要落到办实事、开新局上。

自治区政协机关坚持把“我为群众办实事”实践活动作为党史学习教育的重要内容，把学习党史同解决实际问题结合起来，切实将学习成效转化为工作实效。各专委会纷纷行动，一边加强党史学习教育，一边积极行动为民办实事。

今年3月，自治区政协民族和宗教委员会及多名政协委员针对银川市个别停车场拒收现金、服务态度差、收取停车费不开具发票等问题，以社情民意信息进行了反映。随后，社情民意信息被采纳并转送银川

市相关单位。4月8日，自治区政协民族和宗教委员会组织政协委员与社情民意信息办理单位负责人面对面沟通协商，共商停车服务提升之策。

为切实解决奶农反映的部分奶牛保险产品并不能完全发挥保险作用的问题，自治区政协农业和农村委员会搭台，邀请奶牛养殖企业代表、宁夏奶业协会负责人、保险公司代表以及部分政协委员，就奶牛保险问题召开“有事好商量”协商座谈会，大家把问题摆到桌上，共同为奶牛保险献计献策。

今年，通过前期调研等各类活动的开展，自治区政协社会和法制委员会部分委员围绕社会治理、停车难、社区活动场所改造等群众关心的难点问题积极报送社情民意信息。随后，该专委会将积极进行转办力促相关意见和建议得到采纳落实。

各专委会负责人表示，围绕群众关心的问题，站在群众立场，深怀人民情怀，通过撰写社情民意信息、开展“有事好商量”协商等，反映群众呼声，促进相关问题得到有效解决，是将学党史与政协业务工作紧密结合落到为民办实事上的重要举措。随着党史学习教育的深入推进，专委会将继续在学中干、在干中学，通过实际工作检验党史学习教育成效。

“我们就是要把学习成效转化为办实事的干劲。”经过一段时间的学习，自治区政协机关服务中心的工作人员感受良多。大家纷纷表示，作为机关服务中心的一分子，如何为机关做好服务工作至关重要。工作中要注重细节，增强主动服务、主动对接、主动保障的意识，时时处处将服务理念贯穿于工作细节之中，在食堂、文印、车辆等经常性服务工作中提质增效，以服务质量提高增加大家对服务中心的认可度，努力推动机关后勤服务工作开新局、上台阶。

党史如明灯，照亮前行之路；党史如号角，激发奋进之力。下一步，自治区政协机关将坚持“规定动作”和“自选动作”相结合，坚持融入日常和抓在经常相结合，继续深入开展党史学习教育，积极引导党员干部努力做到学史明理、学史增信、学史崇德、学史力行，从党史学习教育中汲取奋斗力量，推动政协机关工作再上新台阶，以优异成绩迎接中国共产党成立100周年。



推动新时代全区统战工作全面提质增效

宁夏《中国共产党统一战线工作条例》培训班在银川举办

本报讯(记者 马敏) 4月14日，宁夏《中国共产党统一战线工作条例》(以下简称《条例》)培训班以视频会议形式在银川召开，全区各市、县(区)分会场人员通过观看视频进行学习。

培训班邀请中央统战部相关部门负责人，围绕《条例》修订的背景和意义、统一战线的地位作用、加强党对统战工作的领导、各领域统战工作的方针政策和着力点、党外代表人士队伍建设等方面，作了详细解读，对我区统一战线干部进一步深入学习领会《条例》的重要意义、主要内容和工作要求，推动《条例》在我区落地落实提供了理论和实践指导。

会议指出，《条例》是统一战线理论政策成果的“集大成”，是统战工作的总规范，是统一战线事业高质量发展的政治保障、组织保障和法治保障，对于提高统一战线工作科学化、规范化、制度化水平具有重要意义。全区各级统一战线要通过学习领会，坚守好加强党的领导的根本原则；通过贯彻落实，体现好解决突出问题的导向；通过提质增效，贯穿好坚持守正创新的重要理念，以落《条例》的高成效推动新时代全区统战工作全面提质增效，以优异成绩庆祝中国共产党成立100周年。

自治区党委常委、统战部部长白尚成出席会议。

积极履职为“数智未来”建言献策

自治区政协就我区电子信息产业发展情况进行调研

本报讯(记者 张玉香) 为贯彻落实自治区党委决策部署，自治区政协围绕“加快九大产业数字化进程，推动其高质量发展”议题开展专题协商议政。近期，自治区政协经济委员会组织部分委员分6组对九大产业数字化发展情况进行调研。4月8日，第五调研组赴中卫市，调研电子信息产业发展情况，调研组深入走访电子企业，详细了解企业发展过程中遇到的问题，认真收集企业代表对我区电子信息产业发展提出的意见建议。

调研组先后来到中冶美利云产业投资股份有限公司、中国移动数据中心、中国联通数据中心等企业，认真询问，与企业负责人深入交流，并在中卫市政协机关召开座谈会，邀请企业代表、中卫市云计算和大数据局、中卫市科学技术局等相关单位负责人共同参会，为推动我区电子信息产业快速发展献计献策。

近年来，中卫市充分挖掘自然禀赋、要素成本等优势，以云计算大数据为引领大力发展电子信息产业，从无到有、从小到大，呈现出集聚式、规模化良好态势。目前，共有规模以上电子信息企业15家，其中电子信息制造企业5家，软件和信息技术服务规模以上企业10家。调研中，委员们认为，现阶段中卫市电子信息产业发展仍存在产业规模小、融合难，企业主体小、实力不足等短板，并对支撑要素不够、整体实力不强、发展层次不高、生态配套不足、专业人才匮乏等问题进行了梳理。

座谈会上，委员们建议，中卫市电子信息产业发展应更加注重从大数据存储经济向大数据应用经济转变，通过完善本地产业布局融合等方式，补齐发展短板。大力提升电子信息制造业，依托西部云基地规模效应，立足产业发展基础，支持企业加大科技研发投入，提高产品质量，不断延长产业链，寻求电子信息产业长效发展，为推动全区电子信息产业发展提供强力支撑。

2020年我国法院接收网上立案超千万件

新华社北京4月14日电 2020年，全国法院接收网上立案1080万件，占一审立案量的54%。当事人在非工作时段提交的网上立案申请占全部网上立案申请量的23.6%。

这是中国社科院法学所、社会科学文献出版社14日发布的一部法治蓝皮书《中国法院信息化发展报告No.5(2021)》透露的信息。蓝皮书指出，随着智慧法院建设的不断深入，智慧诉讼已经成为人民法院诉讼服务的主要方式，让群众更加充分享受信息化带来的“数字红利”。截至2020年底，全国98%的法院建立了诉讼服务大厅，98%的法院运行诉讼服务网，线下一站式服务项目已经逐步拓展到线上。

蓝皮书显示，截至2020年底，全国3500多家法院基本建成了以诉讼服务中心为主体，以诉讼服务指导中心信息平台、中国移动微法院、人民法院调解平台等十大诉讼服务信息平台为支撑的一站式多元解纷和诉讼服务体系建设总体框架。全国各家法院均已开通移动微法院并上线运行，当事人可在平台享受立案、查询、交费、调解、庭审、保全、委托鉴定等29项在线诉讼服务。

蓝皮书指出，人民法院信息化建设围绕构建全业务网上办理、智慧庭审以及互联网审判新模式等进一步探索，取得了一系列新成果。2020年，法院借助近年来信息化建设的新系统、新应用，开启“网络化”诉讼模式，保障审判工作顺利推进，减少了法官事务性工作，大幅降低了司法成本，拉近了与当事人的距离，优化了法治营商环境。

蓝皮书同时显示，2020年，全国范围的一站式多元解纷和诉讼服务体系基本建成。智慧诉讼服务的顶层设计全面落地，制度规范逐渐健全。最高人民法院全面推进在线调解平台的建设应用，为当事人提供线上一站式一网解纷服务。2020年全年诉前调解成功案件424万件，同比增加191%，其中在线音视频调解案件101万件，同比增加5973.52%。

信天游红色经典在盐池传唱

本报记者 梁静 束睿

在吴忠市盐池县，提起《王贵与李香香》这首诗和由这首诗创作的各种艺术剧目，可谓家喻户晓。这首诗反映了1930年前后三边地区农民群众在中国共产党领导下开展的革命斗争，描写了王贵与李香香的爱情故事。作品运用喜闻乐见的形式表现了人民群众的新生活，深受大众喜爱。

为追寻《王贵与李香香》和作者的足迹，2021年春日，记者走进盐池县革命纪念馆。虽然时间飞速行进，但王贵与李香香跌宕起伏的爱情故事和革命精神依然鲜活。

了解作品，首先得读懂作者。这部作品的作者李季是河南省唐河县人，1922年出生于一个农民家庭。1938年参加革命工作，后进入延安抗日军政大学学习，结业后，在太行山区部队里做基层工作。1942年冬，他奉命从太行山区来到革命圣地延安，随即被分配到三边地区靖边县小学任教主任。李季自幼爱好文学，尤其喜爱民歌。当他一踏上三边的土地，就被丰富多彩、优美动人的陕北民歌深深迷住。

在陕北民歌中，最能表现当地劳动人民粗犷性格和真挚感情的，当推信天游。李季下定决心深入到基层生活中去，真正了解这块产生着美好民歌的土地和生息在这块土地上的人民。日积月累，他把醉人的歌词记下了几十本。1942年，毛泽东《在延安文艺座谈会上的讲话》发表之后，更是给李季以极大的启示和鼓舞，激发了他强烈的创作欲望。

1944年，李季从三边干校“抢救失足者”运动学习班出来，分配到陕甘宁边区的西北门户盐池县，担任政府秘书。1945年隆冬，李季在盐池县政府一间小小的宿舍兼办公室里，就着麻油灯，苦熬了整整20个夜晚，一篇用信天游形式写出的长达740多行的叙事诗《红旗插到死狼湾》问世。

1946年，经过多次修改的《红旗插到死狼湾》在《三边报》上连载。同年秋，延安《解放日报》将该诗题目正式改为《王贵与李香香》，于9月22日至24日连载。(下转02版)



4月12日，工人们在贺兰县金贵镇牡丹花乡园区设施温棚里疏枝疏果。近年来，贺兰县全面实施乡村振兴战略，以农业发展优势为依托，发展一村一品，推动农业与旅游业深度融合，打造集循环农业、创意农业、农事体验于一体的田园综合体乡村小镇，通过深入挖掘乡村旅游资源，不断提升休闲农业和乡村旅游发展水平，满足群众个性化需求，全力打造全区农业高质量发展。 本报记者 陈治学 摄

02版 ▶ 我区实现易地扶贫搬迁安置住房不动产登记“清零”目标

07版 ▶ 太空为航天员们准备了哪些考验？



扫描二维码关注本报微信公众号

扫描二维码访问华兴网

本报投稿邮箱 nxhsb@163.com